CÂU HỎI THẢO LUẬN TRANG 82 SGK SINH 11: NGHIÊN CỨU BẢNG 19.1 VÀ TRẢ LỜI CÁC CÂU HỎI DƯỚI ĐÂY
Đề bài
Nghiên cứu bảng 19.1 và trả lời các câu hỏi dưới đây:

- Cho biết mối liên quan giữa nhịp tim với khối lượng cơ thể.

- Tại sao có sự khác nhau về nhịp tim ở các loại động vật?

	Động vật
	Nhịp tim/phút

	Voi
	25-40

	Trâu
	40-50

	Bò
	50-70

	Lợn
	60-90

	Mèo
	110- 130

	Chuột
	720-780


Lời giải
- Khối lượng cơ thể càng lớn nhịp tim càng chậm, số nhịp tim tỉ lệ nghịch với khối lượng cơ thể.

- Động vật càng nhỏ thì tỉ lệ diện tích bề mặt cơ thể/khối lượng cơ thể càng lớn. Tỷ lệ càng lớn thì nhiệt lượng mất vào môi trường xung quanh càng nhiều, chuyển hóa tăng lên → tim đập nhanh để đáp ứng nhu cầu oxi của cơ thể
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